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Pusztaszer Községi Önkormányzat 2024-2029. évre  
vonatkozó gazdasági programja  

 
Pusztaszer Községi Önkormányzat Képviselő-testülete – hivatkozással a Magyarország helyi 

önkormányzatairól szóló 2011. évi CLXXXIX. törvény 116. §-ában foglaltakra – Pusztaszer község 
2024-2029. évekre vonatkozó gazdasági programját az alábbiak szerint állapítja meg: 

 
A gazdasági program célja, hogy helyi szinten meghatározza mindazokat a célkitűzéseket és 

feladatokat, amelyek a költségvetési lehetőségekkel összhangban, a helyi társadalmi, környezeti, 
gazdasági adottságok átfogó figyelembevételével a helyi önkormányzat által nyújtandó feladatok 
biztosítását, színvonalának javítását szolgálják. 

 
A gazdasági program tartalmazza különösen: a fejlesztési elképzeléseket, a, a településfejlesztési 

politika, az adó politika célkitűzéseit, az egyes közszolgáltatások biztosítására, színvonalának javítására 
vonatkozó megoldásokat, célkitűzéseit, munkahelyteremtés feltételeinek elősegítését. 

 
I. 

Bevezető 
 

Pusztaszer község Csongrád megye északi részén, a kistérségi központtól, Kistelektől 10 km-re, a 
megyeszékhelytől, Szegedtől mintegy 40 km-re helyezkedik el. Gépkocsival, autóbusszal a Szeged és 
Kiskunfélegyháza felől az 5. sz. főúton, Csongrád felöl a 4518 sz. úton és Ópusztaszer felől 
önkormányzati közúton közelíthető meg. A tömegközlekedés autóbusszal első sorban Szeged irányból 
biztosított, de Csongrád és Kiskunfélegyháza irányába is közlekednek járatok. A legközelebbi 
vasútállomás a Budapest-Szeged vasútvonalon, Kisteleken található. 

Településünk a faluközpont és Munkástelep vonatkozásában alapvetően két különálló belterületi 
résszel rendelkezik. Munkástelep az útviszonyok vonatkozásában kissé elmarad a faluközponttól, de 
víz, gáz, villany, telefon, tömegközlekedés, belvízelvezetés és közvilágítás tekintetében megfelelően 
ellátott. 

 
A település a nyolcvanas években a fejlett mezőgazdasági tevékenységnek köszönhetően igen 

látványos és dinamikus fejlődésen ment keresztül, amely a kilencvenes években átmenetileg kissé 
megtorpant. 

A település a szennyvíz hálózat kivételével rendelkezik az alapvető infrastruktúrákkal: Víz-, gáz-, 
villany-, kábeltévé- és internethálózattal. 

A társadalomban és a gazdaságban bekövetkező kedvezőtlen változások negatív hatást 
gyakoroltak a népesség alakulására, amely az elmúlt 10 évben 10%-kal csökkent. A képzett iskolázott 
fiatalok nem találnak végzettségüknek megfelelő munkát, ezért Pusztaszertől távol keresik 
megélhetésüket. Az itt maradók családalapítási kedve változó, nem kiszámítható. 

 
Önkormányzatunk hivatala Csengelével közös üzemeltetésben működik 2013 márciusa óta. Az 

önkormányzat tagja a Kisteleki Többcélú Kistérségi Társulásnak, amelynek keretében több feladatot 
kistérségi társulás keretében látunk el. Kistérségi szinten történik a belső ellenőrzési feladatok, egyes 
területfejlesztési feladatok ellátása, a gyermekjóléti szolgáltatás, családsegítés, házi segítségnyújtás, 
jelzőrendszeres házi segítségnyújtás, támogató szolgáltatás, nevelési tanácsadás, logopédiai ellátás. 

 
Az önkormányzat 2007. július 1-től az alapfokú óvodai ellátást Kistelek önkormányzatával közös 

intézményfenntartó társulás keretében oldja meg. Az alapfokú oktatást 2013 szeptemberétől a római 
katolikus egyház fenntartásában üzemeltetjük. 
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Pusztaszer település neve szorosan kapcsolódik államalapításunkhoz, mivel 1100 éve honfoglaló 
őseink ezen a vidéken ejtették szerét az első államalapító országgyűlésnek. A környéken a II. évezred 
első felében kialakuló települések a török időkben teljesen megsemmisültek. Később a területet a 
kecskeméti gazdák bérelték legeltetésre. A fokozatosan kialakuló tanyás vidék lakói is Kecskemét 
környékéről települtek ide. A közigazgatásilag Kistelekhez tartozó tanyaközpont a 20-as években tőle 
távolabb kialakított Munkástelepet is megába foglalva 1934-ben vált önálló közigazgatási egységgé. 
Ekkor épültek meg azok a közintézmények, amelyek a mai napig is szolgálják Pusztaszer életét. A 
hatvanas években villamoshálózat, új iskola épült, kibővült az orvosi rendelő. 

Pusztaszer fejlődése a 70-es 80-as években a virágzó mezőgazdaság és a jól működő 
termelőszövetkezet hatására vett nagyobb lendületet. Szárítóüzem és családi házak épültek, kiépült a 
víz-, földgáz- és telefonhálózat, megalakult a Pusztaszeri Tájvédelmi Körzet. 

A 90-es évekre a mezőgazdaság háttérbeszorulásával a fejlődés megtorpant, a lakosság lassan 
fogyni kezdett. Nem tudtuk kihasználni a rendszerváltás adta lehetőségeket. 

Az ezredforduló után újra fejlődés tapasztalható.  
 

III. 
Helyzetelemzés 

 
Földrajzi adottságok 

Pusztaszer község földrajzi adottságait a Települési Környezetvédelmi Program I. fejezete 
tartalmazza  

 
Demográfiai helyzet 

 
Népesség kor szerinti megoszlása: 

 
Kor szerinti csoportosítás 2019 (fő ) 2024 (fő) 

0-3 46 38 
4-6 22 37 

7-14 95 76 
15-18 65 46 
19-60 790 771 

61- 403 396 
Összesen 1421 1364 

 
Születés-halálozás: 

 
Év Születések száma (fő) Halálozások száma (fő) 

2014 4 26 
2015 12 27 
2016 13 24 
2017 9 13 
2018 14 26 
2019 12 16 
2020 11 17 
2021 14 24 
2022 9 13 
2023 7 25 
2024 9 28 
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Oktatás helyzete 

Településünkön az óvoda-bölcsődei feladatokat a Kisteleki Óvoda, Bölcsőde és Mini Bölcsőde 
Csizmazia György Tagóvoda és Csizmazia György Mini Bölcsőde látja el. A 8 évfolyamos alapfokú 
oktatás fenntartója a Szeged - Csanádi egyházmegye Szent Gellért Katolikus Iskolai Főhatóság, a baksi 
Szent Miklós Katolikus Általános Iskola és Óvoda telephelyeként működik.2025-től átadásra került az 
iskola és a régi (parti) iskola tulajdonjoga a Szeged - Csanádi egyházmegye részére. Az 
intézményekben a közigazgatási területünkön élő gyermekeket teljes létszámban fogadni tudjuk. Más 
településre átjáró és onnan bejáró gyerekek létszáma minimális. Alapfeladataink az óvodai nevelés, 
ellátás, sajátos nevelési igényű gyermekek óvodai nevelése, általános iskolai tanulók nappali rendszerű 
nevelése 1- 4, ill. 5-8. osztályokban, sajátos nevelési igényű tanulók integrált nevelése- oktatása, 
általános iskolai napközi otthoni nevelés.  

Az óvodában 2 csoportba 44 gyermek jár, bölcsődében 1 csoport működik (2. évet betöltött) 7 fővel.  
Az általános iskolában 8 évfolyam működik, jelenleg 77 tanulóval. Statisztikai férőhely az óvodában 50, 
iskolában 120. Az óvoda épületét 2009-ben újítottuk fel. 2011-ben a felső udvar kerékpár tárolóval és 
medence melletti terasszal, 2013-ban udvari kemencével, 2014-ben napelemes energiaellátó 
rendszerrel bővült, 2019-ben udvari játékok kerültek beszerzésre, 2020-ban és 2024-ben óvoda kerítés 
építése. Az iskola két épületben működik. A főépületet 2011-ben energetikailag teljesen felújítottuk, 
2024-ben a Szeged – Csanádi egyházmegye felújította a teljes vizesblokkot. A főépületben 8 
osztálytanterem, egy természettudományos előadó és a számítástechnikai szaktanterem található. 
Külső és belső arculata esztétikus családias. A régi (parti) épületben felújításra szoruló tornaszoba és 
kézműves terem működik jelenleg, amelyen a Szeged-Csanádi egyházmegye teljeskörű felújítást 
végez, az épületben a tornaszoba felújítása történik, a kézműves terem átalakításra kerül, melyből 
étkező lesz, illetve a könyvtár részből melegítő konyha kerül kialakításra a 2025-2026 tanévben. 
Köznevelési foglalkoztatói jogviszonyban a bölcsődében 2 fő, ebből 1 fő dajka és 1 fő kisgyermek 
gondozó, az óvodában 6 fő, ebből 2 fő dajka és 4 fő óvodapedagógus dolgozik. Az iskolában polgári 
jogviszony Munka Törvénykönyve hatálya alá esik 12 főállású és 2 technikai dolgozó. 

 
A gyereklétszám várható alakulása a következő években: 
 Óvoda Iskola 

2025/26. tanév 40 80 
2026/27. tanév 35 75 
2027/28. tanév 29 75 
2028/29. tanév n.a.    n.a. 

 
Legfontosabb célunk az, hogy a közoktatás jelenlegi formájában hosszútávon elérhető legyen 

valamennyi Pusztaszeren élő család számára. Sajnos az elkövetkezendő pár évben a gyereklétszám 
csökkenő tendenciát mutat.  
 
Egészséges ivóvíz-ellátottság 

Vízgazdálkodás vonatkozásában a helyi vízmű biztosítja a község vízigényét, amely 2024-ben 
átkerült a Nemzeti Vízművek Zrt. tulajdonába. A vezetékes ivóvíz biztosítása az ivóvízminőség-javító 
program keretében megvalósult fejlesztéssel – az élettanilag egyébként nem káros mennyiségű, 
ammónia, vas és mangán tartalmának csökkentésével – megfelel az európai előírásoknak. A vezetékes 
ivóvízellátás 72%-os, az egyedi vízellátás (fúrt kutak) pedig 28%-os. A tanyák jelentős részén azonban 
nem elérhető a vezetékes ivóvíz.  
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Egészségügyi és szociális ellátás 
 

A képviselő-testület az egészséges életmód közösségi feltételeinek elősegítése érdekében a 
következő közszolgáltatásokat biztosítja, illetve az alábbi intézkedéseket teszi a szolgáltatás 
színvonalának emelése érdekében: 

- A képviselő-testület, a polgármesteri hivatal és az egészségügyi, szociális ellátást végző 
intézmények, személyek folyamatosan együttműködnek egymással az egészséges életmód 
feltételeinek javítása érdekében. (A kölcsönös együttműködés tapasztalatairól a testület legalább 
évente egy alkalommal meghallgatja az intézményvezetők tájékoztatóját.) 

- Támogatja azokat a kezdeményezéseket, melyek az egészséges életmóddal, az 
egészségmegőrzéssel, az időskorúak problémájával, a hátrányos szociális helyzetbe került 
személyekkel kapcsolatos felvilágosító, tájékoztató, segítő tevékenységre irányulnak. 

 
Gyermekjóléti és családgondozó szolgálat 

Szociális ellátás körében az önkormányzat továbbra is kiemelt feladatának tekinti a szociális 
biztonság feltételeinek megteremtését. Ehhez a pénzügyi feltételeket költségvetésében biztosítja. A 
szociális támogatási formákat - rászorultság alapján - a szociális törvényben és az önkormányzat 
rendeletében szabályozottak szerint nyújtja. 

 
Szociális rászorultságtól függő pénzbeli ellátásként az önkormányzat települési támogatást és a 

köztemetést biztosít. 
 

A települési támogatás 
a)  a lakhatáshoz kapcsolódó rendszeres kiadások viseléséhez, 
b)  rendkívüli települési támogatásként a létfenntartást veszélyeztető rendkívüli élethelyzetbe 

került, valamint az időszakosan vagy tartósan létfenntartási gonddal küzdő személyek 
részére, 

c)  a temetési költségek mérséklésére,  
d)  életkezdési juttatásként, vagy 
e)  az önkormányzat eseti rendelete alapján állapítható meg. 

 
Az önkormányzat társult tagként a társulási feladat-ellátást végző Kistelek Környéki Települések 

Többcélú Társulásának Szociális Központja és Családsegítő Szolgálata közreműködésével személyes 
gondoskodást nyújtó ellátásként az alábbi szociális alapszolgáltatásokat biztosítja: 

a)  étkeztetés, 
b)  házi segítségnyújtás, 
c)  jelzőrendszeres házi segítségnyújtás, 
d)  családsegítés, 
e)  támogató szolgáltatás 

 
Gyermekjóléti feladatok körében a gyermekek védelméről szóló törvény alapján az önkormányzat 

biztosítja a gyermekjóléti alapellátásokat, az óvodai, általános iskolai napközis foglalkozást, a 
gyermekjóléti szolgáltatást. 
 

Megkülönböztetett figyelmet fordítunk arra, hogy a településről anyagi okból egyetlen gyermeket se 
kelljen családjából kiemelni és intézetben elhelyezni. Ennek érdekében a hivatalnak napi kapcsolatot 
kell tartani a nevelési-oktatási intézmények vezetőivel, a védőnővel és a gyermekjóléti szolgálattal. 
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Egészségügyi alapellátás 
Községünkben egy egészségügyi központ van, melyben 

- háziorvos 
- fogorvos 
- védőnői szolgálat 
- gyermekjóléti szolgálat 
- gyógyszertár kapott helyet. 
 

Az egészségközpont akadálymentesítése megoldott. A szakorvosi ellátást Kisteleken és Szegeden 
vehetik igénybe a betegek. 

A gyermekjóléti-szolgálat felújított épületrészben működik. 
A fogyatékkal élők az önkormányzattól megfelelő segítséget kapnak a lehetséges állami támogatás 

igényléséhez, vizsgálatra szállításhoz. Intézményeink akadálymentesítése megoldott. 
Sok idős él külterületi tanyákon, ami időnként nehezebbé teszi az ellátást. 
 

Közvilágítás 
2023 novemberében megtörtént a közvilágítási lámpatestek cseréje. Az újonnan felszerelt LED 

lámpák kedvezőbb fogyasztást tesznek lehetővé, nagyobb és koncentráltabb fényerővel. 
 
Helyi közutak 
     A településen a belterületi utak 48%-a van szilárd burkolattal ellátva. Munkástelepen a burkolt utak 
hiánya jellemző. A külterületi utak csak kis részben burkoltak (4518 sz. út, ópusztaszeri út). A külterületi 
utak állapota időjárástól és a szántóföldi munkálatoktól függően változó állapotúak. Karbantartásukra 
rendelkezésünkre állnak eszközök, de ezek vontatására saját erőgéppel nem rendelkezünk.  
    2021-ben a Belügyminisztérium Önkormányzati feladat ellátását szolgáló fejlesztések támogatása 
keretében több utca burkolatának felújítása történt.  
    Pusztaszer Községi Önkormányzat 45 000 000 Forint vissza nem térítendő támogatást nyert a 
TOP_PLUSZ-1.2.3-21-CS1-2022-00017 projekt azonosítószámú „Belterületi útfejlesztés Pusztaszeren” 
című pályázaton belül (Dózsa György utca, Hétvezér sor, Mező utca és Munkástelep). 
    A rossz közlekedési viszonyok miatt szeretnénk, ha több utunk lenne aszfaltozott, erre pályázatok 
keretein belül lenne lehetőségünk. 
 
Vízrendezés és a csapadékvíz elvezetés: 
     A csapadékvíz elvezetési rendszer kiépített, egyes területekről azonban mély fekvésük miatt nem 
lehet a belvizet levezetni. Ezzel együtt lakóházakat nem veszélyeztet az időnként jelentkező belvíz. A 
belterületi vízelvezetők, csatornák, átereszek tisztítását részben önerővel, részben a közmunka-
program keretében hajtjuk végre. A külterületi csatornák ATIVIZIG kezelésében vannak.  A 
vízkormányzást a kezelők Kiskunsági Nemzeti Park természetvédelmi érdekeit is figyelembe véve 
szabályozzák. Belvízvédelmi veszély-elhárítási tervvel rendelkezünk.  
     Pusztaszer Községi Önkormányzat TOP_PLUSZ-1.2.1-21-CS1-2022-00034 azonosítószámú 
„Csapadékvíz elvezető rendszer fejlesztése Pusztaszeren” című projekt megvalósítására 30 millió forint 
vissza nem térítendő európai uniós támogatást nyert. A fejlesztés célja a település 
vagyonbiztonságának növelése, szélsőséges helyzetek kezelése, valamint a csapadékvizek helyben 
tartása. 
     A tervezett csapadékcsatorna képes a burkolt felületekről a csapadékvizet biztonságosan elvezetni 
és továbbítani a befogadó felé. A tervezett csapadékcsatorna által összegyűjtött vizeket az 578 hrsz-ú 
szikes tómeder fogadja be. Ezen felül, földmedrű csatorna épült a Mező utcában. A Mező utcában egy 
magasvonulatú utcaszakasz figyelhető meg, amely miatt szükséges volt ~150 m zárt szakaszt 
megépíteni. 
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    A Kossuth utcában folytatódik a földmedrű csatorna a páratlan oldalon a 43 és 59 számú ingatlanok 
előtt. A Kossuth utca 55. szám előtt óvoda található meg, ezen ingatlan előtt teljesen zárt 
csapadékcsatorna szakasz valósult meg. A kapubejárok szélessége 4,0 m, a meglévő oszlop 
közelében 2,0 m áteresz került elhelyezésre. Az átereszek két végén beton támfal épült. 
 
Közterületek fenntartása:  
    A közterületek fenntartását elsősorban közhasznú munkások foglalkoztatásával oldjuk meg. Komoly 
feladat a külterületi utak karbantartása. Ennek az érdekeltek bevonásával és összefogásával tudunk 
csak megfelelni. 
 
Környezetvédelem  
    Községünk külterületének 1/3 Natura 2000 terület, a Pusztaszeri Tájvédelmi Körzet része. Az 
alapítás éve 1976, területe 22.325 hektár. A község szempontjából kiemelkedő jelentőséggel bír a 60 
hektáron elterülő, Büdös-szék (hivatalos neve Dongér-tó), és a Vesszős-szék nevezetű szikes tavak és 
a tavat körülölelő szikes puszta. Ornitológiai és botanikai szempontból is jelentős terület.  
    A községben található hulladéklerakó rekultivációja megtörtént. Fenntartása az önkormányzatunk 
feladata. A lakosság által termelt hulladékot jelenleg a Csongrád Megyei Településtisztasági Kft. 
alvállalkozójaként a Puszta-szem Kft. gyűjti be és szállítja el. A hulladékudvar a szelektíven gyűjtött 
hasznosítható, és a lakossági veszélyes hulladék fogadását teszi lehetővé. A beszállítást a lakosság 
végzi, a hulladékudvarról történő elszállítást a Szegedi Környezetgazdálkodási KHT végzi (mint 
üzemeltető) a Sándorfalvi úti lerakóba. A hulladékudvar működtetése éves szinten 3.000 eFt.  
    Pusztaszeren nincs kialakítva szennyvízcsatorna-rendszer, ezért a keletkezett szennyvizet a Puszta-
szem Kft. szállítja el. A csatornarendszer kialakítása a jövőben kizárólag pályázati forrásból lehetséges, 
azonban a csatornázás vonzataként jelentkező közüzemi díj növekedése nagy anyagi terheket róna a 
lakosságra. Ezért a jövőben elsősorban a kisközösségi vagy egyedi szennyvízkezelési rendszerek 
kiépítését tervezzük és támogatjuk. 
    Községünket rövid idő alatt nagy mennyiségű csapadékhullás következtében kialakuló belvíz 
veszélyeztetheti. jelentősebb gócpontok kialakulására a településen belül néhány mély fekvésű helyen, 
illetve külterületén lehet számítani, de lakóépületeket a belvíz ritkán veszélyeztet.  
 
Turisztika  
     Pusztaszeren kizárólag tanyasi szálláshelyet találunk, azonban az általuk kínált programokhoz, 
lehetőségekhez és a vendégek nyugodt pihenéséhez ilyen környezetre van szükség. A természetfotós 
tanyán az egyedi technikával kialakított lesekben a világ minden tájáról ide érkező amatőr és profi 
fotósok hódolhatnak kedvenc időtöltésüknek. A Németh tanyán a vendég részese lehet a hagyományos 
tanyasi programoknak, mint a disznóölés, kemencés sütés, lekvár főzés. A Pipacs tanya vendéglátói a 
bioételek, biogazdálkodás iránt érdeklődőknek nyújtanak betekintést az általuk működtetett 
ökogazdaságba.  
    Látnivalók a Pusztaszeri Tájvédelmi Körzetben található madárrezervátum, a pusztaszeri Hétvezér 
emlékmű, amely természetvédelmi terület, és a szabadidős parkerdő. 
 
Gondoskodás a közbiztonság helyi feladatairól: 
    A településen egy fő körzeti megbízott lát el szolgálatot, amelynek működéséhez az önkormányzat 
helyiséget biztosít. 
    Helyi polgárőr szervezet működik településünkön. Helyi térfigyelő rendszer részben biztosított.  
Településünk közbiztonsági helyzete az országos átlagnál kedvezőbb. 
 
Közművelődési, tudományos, művészeti tevékenység: 
    Az évek folyamán kialakultak a helyi viszonyokra specifikusan épülő nagy rendezvényeink, melyek 
több éves múltra tekintenek vissza.  
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   A község kulturális életét az önkormányzat anyagi támogatásával a helyi civil szervezetek, az iskola, 
és a könyvtár látja el. Ezen intézmények dolgoznak össze a rendezvények szervezésénél, programok 
lebonyolításánál. Éves programjaink 5-6 nagy rendezvény és több kisebb összejövetel teszi 
változatossá, de minden öntevékeny és önálló szerveződést is támogatunk, segítünk.  
   Nagy rendezvények: sportnap-majális, fogathajtó- és lovasnap, pacalfőző verseny, Új kenyér ünnep 
és traktoros találkozó, Falukarácsony. 
   Egyéb rendezvényeik: Farsangi bálak (iskola, óvoda, falu), Madarak és fák napja, a szüreti bál, sport 
rendezvények (petanque, lábtoll), nemzeti ünnepek (március 15., október 23.), táborok (hittan, 
természetbúvár). 
   A helyi öntevékenykörök: kézműves foglalkozás, néptánc csoport, nyugdíjas kör, fitnesz torna, sakk 
klub, Pusztaszeri Dalárda. 
 
Önkormányzat és az egyházak kapcsolata:  
   A katolikus egyházközösség hét települést, Baksot, Dócot, Ópusztaszert, Balástyát, Csengelét, 
Csanyteleket és Pusztaszert összefogva, egy közös plébánossal működik.  Az alapfokú oktatást a 
katolikus egyház fenntartásában üzemeltetjük. A hitoktató szervezésében karácsonyi műsorokon, 
keresztény ifjúsági találkozókon, táborozáson, előadásokon vehetnek részt a csoport tagjai. Az 
együttműködésünk kiváló. 
 
Civil szervezetek 
   Településünkön hat civil szervezet működik.  
   A Pusztaszeri Lovas és Traktoros Egyesület, a Hétvezér Vadásztársaság, a Szülői Munkaközösség 
és a Pusztaszer Községért Közalapítvány saját egyesületi céljaik mellett települési szintű 
rendezvényeink szervezésében is meghatározó szerepet vállalnak.  
   A Pusztaszeri Polgárőr Egyesület a helyi közbiztonság biztosítására és megtartására alakult.  
   A Pusztaszeri Ifjúsági és Szabadidősport Sportegyesület, röviden PISZE célja, hogy segítse és 
szervezze az aktív sportéletet községünkben. Keretében működik a lábtoll-labda szakosztály. 
 
Sport, az egészséges életmód közösségi feltételeinek elősegítése: 
    Az egészséges életmódra nevelés, sportolás tömegsport jelleggel működik Pusztaszeren.  
    Helyi viszonylatban a labdarúgás, a petanque a lábtoll a sakk tartozik a kedvenc sportok közé. Helyi 
szinten a Kertész kupa kerül megrendezésre labdarúgás tekintetében. 
    A lábtoll-labda sport a másik kedvelt tevékenységünk. Csapataink felnőtt, serdülő, ifjúsági és 
gyermek kategóriákban is eredményesen szerepelnek az országos- megyei- területi bajnokságokon, 
valamint a diákolimpiákon. 
    A petanque szabadidős sportként terjedt el, egyre fokozódik az érdeklődés iránta. 
 
Településünk nevezetességei: 
- Hétvezér emlékmű 
- Pusztabíró ház 
- Parkerdő 
- Büdös-szék  
- Pusztaszeri Tájvédelmi Körzet 
- Makovecz ravatalozó  
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IV. 

Célkitűzéseink, fejlesztési elképzeléseink a 

2024-2029 évre 

 

A legfőbb célunk: 
   Az önkormányzat fizetőképességének biztosítása, a kötelező feladatok maradéktalan, hatékony 
ellátása és élhető település fenntartása, fejlesztése.  Ennek érdekében különös gondot kell fordítanunk 
az adókintlévőségeink beszedésére és az átgondolt, a realitások talaján álló, fenntartható fejlesztésekre 
és településünk békés életének fenntartására. 
 
Helyi adópolitikai célkitűzések  
A képviselő-testület a helyi adóztatást úgy kívánja kialakítani, hogy 
- meghatározott stabilitás, állandóság mellett folyamatosan az Önkormányzat biztos bevételi 

forrását jelentse, 
- a közteherviselés elvével összhangban arányos és igazságos legyen az adóalanyokat érintően, 
- a bevezethető helyi adónemek közül azok kerüljenek alkalmazásra, melyek adótárgyát 

(ingatlan, iparűzési tevékenység) tekintve az adóalanyokkal elfogadtatható az adófizetési 
kötelezettség, 

- a fizetendő adó mértéke elviselhető anyagi terhet jelentsen az adóalanyok számára, a 
vállalkozások vonatkozásában pedig ne hasson működésük, fejlesztési elképzeléseik gátjaként, 

- az adózással együtt járó adminisztráció a lehetőségek szerinti legkisebb mértékben terhelje az 
adóalanyokat és a helyi adóhatóságot, 

- az önkéntes jogkövetés elve érvényesülhessen a végrehajtási kényszer helyett. 
 
A fenti célkitűzések megvalósítása érdekében a képviselő-testület 
- minden évben a költségvetési koncepcióhoz kapcsolódva megvizsgálja a helyi  adóztatás által 

nyújtott bevételszerzési lehetőségeket, 
- adónemenként évente felülvizsgálja az érintett adózói kör nagyságát, a rendszerbe beépítendő 

– a gazdasági program célkitűzéseit elősegítő – kedvezmények és mentességek rendszerét, a 
várható bevételeket, és az adóztatás miatt jelentkező negatív hatásokat, 

- az adónemeket összehasonlítva dönt a bevezetendő, illetve fenntartandó adókról, az 
adórendelet módosításokról, 

- rendszeresen tájékozódik az adókintlévőségek nagyságáról, a beszedésre tett intézkedésekről, 
illetve a szükséges adó végrehajtási szankciók alkalmazásáról, valamint az intézkedések 
alapján elért eredményekről, az adóbejelentkezési kötelezettségek teljesítéséről, a lehetséges 
adóalanyok és a vonatkozó nyilvántartások egyeztetésének eredményéről. 

 
Célkitűzések az Önkormányzat működésével és a hivatali ügyintézéssel kapcsolatosan 
   Rend, szakszerűség és fejlődés. Szakszerűség nélkül nincs rend, rend nélkül nincs fejlődés. Az 
Önkormányzat rendeltetése, hogy a szakszerűség megteremtésével és fenntartásával, a fejlődés 
irányába ható döntések előkészítésével, meghozatalával és végrehajtásával eredményeket mutasson 
fel, minőséget és bizalmat teremtsen. 
   E célkitűzés megvalósítása érdekében a képviselő-testület az alábbiakat fogalmazza meg: 
   Az önkormányzati hivatal nyújtson szakszerű segítséget a képviselő-testületnek abban, hogy a 
település irányítása előre meghatározott értékrend, célsorrend alapján történhessen. Ehhez szakmailag 
megalapozott, folyamatos és részletes tájékoztatást kapjon és adjon, szakmailag segítse az egyes 
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döntési alternatívák kidolgozását. Aktívan működjön közre a döntések hatásának és 
eredményességének vizsgálatában. 
    A döntés-előkészítés során fokozott figyelmet kapjanak azok a lehetőségek, melyek a helyi gazdaság 
erősödését, illetve a helyi lakosság helyzetének javulását, színvonalasabb szolgáltatásokkal való 
ellátását, foglalkoztatásuk bővülését, munkahelyi elhelyezkedésüket, életminőségük és körülményeik 
fejlődését eredményezhetik. 
    A képviselő-testület folyamatosan kapjon tájékoztatást a központi jogszabályok alapján várható és 
tényleges változásokról, különös tekintettel azokra, amelyek a képviselő-testület működését érintik, 
illetve a polgárok fokozott érdeklődésére tartanak számot. 
    Az Önkormányzat alkalmazásában állók a közszolgáltatásokkal és településüzemeltetéssel 
kapcsolatos tevékenységüket a képviselő-testület által megfogalmazott célkitűzéseknek megfelelően 
végezzék, különös tekintettel azokra, amelyekre a helyi lakosok általában különösen érzékenyek 
(hulladékgazdálkodás, temető, közterületek állapota, rendje, parlagfű-mentesítés stb.).  
     A képviselő-testület elkötelezett abban, hogy az Önkormányzat munkája és a település élete 
széleskörű nyilvánosságot nyerjen valamennyi rendelkezésre álló média bevonásával, biztosítsa a 
közérdekű adatokhoz való hozzáférést, hangsúlyosan az online kapcsolatokban rejlő lehetőségek 
kihasználásával. 
    Gondoskodni kell arról, hogy a pályázati lehetőségek figyelemmel kísérésének, a pályázatok 
kidolgozásának személyi és tárgyi feltételei folyamatosan biztosítva legyenek. 
    Gondoskodni kell arról, hogy az elektronikus közigazgatással, ügyintézéssel kapcsolatos lehetőségek 
felmérésre kerüljenek, az ehhez kapcsolódó költségszámítások elkészüljenek. Ezek bevezetését a 
hivatalok közötti kapcsolattartás mellet az is időszerűvé teszi, hogy a mai fiatalok hamarosan olyan 
korba kerülnek, amikor tömegesen kezdik saját hivatalos ügyeiket intézni, a számukra megszokott 
módon a számítógépük mellől. 
     Cél, hogy az ügyintézés – annak gyorsítása, könnyítése érdekében – minél nagyobb mértékben 
alapuljon kidolgozott ügymenet-modelleken, irat- és nyomtatványmintákon, számítógépes 
felhasználáson. A tipikus ügymenetek kézikönyvszerű összefoglalása egyrészt az ügyfelek számára is 
áttekinthetőbbé tenné az ügyintézést, másrészt segítséget nyújtana az ügyintézők helyettesítésének 
ellátása során, megkönnyítve a köztisztviselők szabadságának tervszerű, zavartalan kiadását. 
      Gondoskodni kell az ügyfélközpontú, polgár közeli, költséghatékony ügyintézésről az egyedi 
hatósági ügyekben. Egyetlen ügyfél sem távozhat úgy a hivatalból, hogy azt mondták neki, ez nem a mi 
dolgunk. Minden esetben megfelelő információval kell ellátni őket. A mi lakosunk gondja a mi gondunk 
is. Az ügyintézők szaktudásával, kapcsolataival, telefonon kért vagy Interneten talált segítséggel mindig 
hozzá kell segíteni az ügyfelet, hogy eligazodjon ebben a túlbonyolított világban. 
      Az ügyintézők mindenkor a vonatkozó jogszabályok elmélyült ismeretéről, magas szintű szakmai 
jártasságról, határozottságról, segítőkészségről tegyenek tanúbizonyságot. Az aktuális szakmai 
ismeretek bővítése, mélyítése a lehető leghatékonyabb formában történjen. (A szakmai ismeretek 
megszerzésére, bővítésére szánt anyagi ráfordítás ésszerű keretek között maradjon, igazodjon a vele 
elérhető haszonhoz.) 
      Gondoskodni kell az ügyfélfogadás kulturált körülményeinek megteremtéséről, fenntartásáról, az 
ügyintézés ergonomikus és biztonságos feltételeinek biztosításáról. 
      A közös önkormányzati hivatal működéséből adódóan törekedni kell arra, hogy minden pusztaszeri 
lakos helyben tudja elintézni hivatali ügyeit. 
      A járási feladatok intézésére is teret biztosítunk a helyben történő ügyintézésre. 
 
Célkitűzések a közszolgáltatások díjainak megállapításához kapcsolódóan  
      A képviselő-testület az alábbi közszolgáltatások vonatkozásában rendelkezik díj-megállapítási 
joggal: 
- étkeztetés intézményi térítési díja, 
- sírhely-használati díj 
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- közterület-használati díj 
- terembérleti díj. 
 
    A díjmeghatározások során a képviselő-testület fokozott figyelmet kíván fordítani arra, hogy a 
szolgáltatók díjemelési javaslatai csak akkor és olyan mértékben kerüljenek elfogadásra, ha 
méltányosak és hiteles számításokon alapulnak.  
 
Egészséges ivóvíz-ellátottság:  
     Az ivóvízellátás állami feladattá vált az elmúlt években. Ennek ellenére folyamatosan figyelni kell az 
ivóvíz minőségére és a tapasztalt hiányosságokat haladéktalanul jelezni kell a szolgáltatónak. 
Törekedni kell a szolgáltatóval való rendszeres kapcsolattartásra.  
 
Bölcsődei, óvodai nevelés, általános iskolai oktatás, nevelés 
     A demográfiai helyzet pulzálásának köszönhetően ebben a ciklusban a létszámok fokozatos 
javulása várható. A bölcsődei és óvodai ellátást továbbra is társulás keretében kívánjuk üzemeltetni. 
Hosszú távú célunk a fenntartó szervezetekkel, egyházzal való folyamatos kapcsolattartás, az 
energiahatékonyság fokozása, a nyolcosztályos iskola megtartása.  
     Fontos cél, hogy olyan körülmények, olyan hangulat és szakszerűség jellemezzék  
gyermekintézményeinket, amely kivívja a szülök és gyermekek elismerését, bizalmát. 
 
Egészségügyi és szociális ellátás 
     Az önkormányzat anyagi lehetőségeit figyelembe véve kiemelt figyelmet fordít az egészségügyi és a 
szociális feladatokat kiszolgáló épületek állagmegóvására, felújítására, az energiahatékonyság 
fokozására.  
    Önkormányzatunk minden tőle telhetőt megtesz a háziorvosi szolgálat eddig megszokott példaértékű 
üzemeltetéséért.  
     Keresni kell a lehetőséget a fogorvosi szolgálat praxisjog keretében való üzemeltetésére.         
Fontosnak tartjuk, hogy a kisteleki központi szakellátó intézmények megőrizzék működőképességüket. 
Ezekkel való együttműködésre, támogatásukra, racionális keretek között, fokozott figyelmet fordít 
önkormányzatunk. 
      A védőnői szolgálatot az SZTE üzemelteti. Törekednünk kell a korrekt együttműködésre.        
Településünkön növekszik az egyedül élő időskorú lakosok aránya. Kiemelt figyelmet kell fordítanunk a 
velük való foglalkozásra, odafigyelésre, anyagi és természetbeli segítésükre.  
A szociális jelzőrendszer intézményeivel folyamatos kapcsolattartásra törekszünk. 
 
Együttműködés a gazdaság szereplőivel 
     Rendszeres kapcsolatot és információcserét kell fenntartani a helyi gazdaság szereplőivel. Az őket 
érintő döntések előtt ki kell kérni a véleményüket. Az önkormányzati beruházások, bérmunkák 
szervezésénél törekedni kell a helyi vállalkozók helyzetbehozására. Folyamatos tájékoztatásukkal, 
pályázati információkkal segítjük tevékenységüket. 
 
Településrendezés: 

      A település arculatának, közterületek rendezettségének megőrzése, továbbfejlesztése, kedvező 
pályázati lehetőségek esetén különös tekintettel: 

- A településrendezési terv felülvizsgálata, 
- Az önkormányzati hivatal felújításának II. ütemére, 
- A parkerdő infrastruktúrájának és fogadókészségének fejlesztésére, 
- Közösségi közlekedés körülményeinek javítása buszmegállók buszöblök felújítására, 
- Gyalogos közlekedés körülményeinek javítására, 
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-  Elvi együttműködés az egyházzal iskolai tornaterem építésére, 
- Köztársaság tér tervszerű parkosítására, 
-  A frekventált helyeken fedett kerékpártárolók kialakítására, 
- A közterületi játszótér felújítására. 
 

 
Helyi közutak, közterületek  
      A belterületi közutak egy része 25 évesnél idősebb. Mivel felújításukra csak pályázati forrásokból 
kerülhet sor, ezért állagmegóvásukra, réstömítésre, a víz levezetésére au útpadkák karbantartására 
fokozott figyelmet kell fordítani. A hó eltakarítást fokozott gonddal kell elvégezni. 
      A közterületek karbantartását részben a közmunka program keretében, részben lakossági 
közreműködéssel valósítható meg. Ennek érdekében megfelelő kommunikációt kell folytatni 
lakossággal.  

A Pusztaszer-Ópusztaszer összekötő út fenntartása egyre nagyobb terhet róhat 
önkormányzatainkra. Kezdeményeznünk kell az út átadását a Magyar Közút Nonprofit Zrt-nek. 

 
Vízrendezés és a csapadékvíz elvezetés:  
      A belvízvédelmi tervben foglaltaknak megfelelően a csapadékvíz elvezetésének biztosítása. A 
központi belterületen és Munkástelepen a vízelvezetés megfelelő.  
      A szennyvíz elvezető rendszer kiépítésére a közeljövőben egyelőre nem mutatkozik lehetőség.  
     Településünkön olyan egyedi, vagy kisközösségi szennyvízkezelő rendszer kiépítését támogatjuk, 
amely több kisebb lépcsőben is megvalósítható, és helyben, lehetőleg közvetlenül a fogyasztónál 
hasznosítja a tisztított vizet. 
     Nem megoldott az óvoda és az egészségház szennyvízkezelése. Felmérések történtek az 
intézmények In-Dain egyedi szennyvízkezelési rendszer kiépítésére. Ezt kedvező pályázati forrás 
esetén tudjuk megvalósítani. 
 
Köztisztaság és településtisztaság biztosítása:  
     A volt hulladéklerakó fenntartása, utógondozása önkormányzatunk feladata. Ügyelni kell a 
folyamatos karbantartásra, az előírt monitoring vizsgálatok elvégzésére. 
     A hulladékudvar és a szelektív gyűjtősziget működtetése a Magyar Állam (MOHU) 
közreműködésével történik. Ennek ellenére figyelmet kell fordítanunk a racionális működtetésükre. 
    A háztartási hulladék az előírások szerint kerül elszállításra. Rendszeres tájékoztatással el kell érni, 
hogy a háztartási hulladékokat a lakosság teljes körűen szelektíven gyűjtse. A komposztálható 
hulladékot pedig minden lakóegység saját maga kezelje és hasznosítsa. 
 
Közvilágítás  
     A közvilágítás a közelmúltban lett korszerűsítve. Ennek ellenére folyamatosan figyelnünk és 
jeleznünk kell a szolgáltató felé az esetleges meghibásodásokat. Szükség esetén kezdeményezzük a 
további lámpatestek kiépítését.  
 
A közbiztonság helyi feladatai:  
    Pusztaszer közbiztonsága kiemelkedően jó!  
Szükség esetén - önkormányzat anyagi helyzetének függvényében - hozzájárulunk a polgárőrség 
működéséhez.  
    Napi szintű együttműködés és információcsere a körzeti megbízott, a természetvédelmi őr és a 
mezőőr között. 
    További közterületi térfigyelő kamerák elhelyezése a falu központjában, bevezető útjain, 
Munkástelepen és a temetőben. 
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Köztemető 
A ravatalozó szolgáltatásainak színvonalasabbá tétele, a tönkrement elemek cseréje.  

 
Önkormányzat és az egyházak kapcsolata: 

A katolikus egyházzal kiépített kapcsolat további fenntartása.  
 
Önkormányzat és civil szervezetek kapcsolata 

Önkormányzatunk erejéhez képest támogatja az értékrendjének megfelelő civil 
kezdeményezések, klubok, egyesületek, alapítványok szerveződését, tevékenységét.  
 
Sport, az egészséges életmód, a szabadidős tevékenységek feltételeinek elősegítése: 

A hagyományos falusi rendezvények és hagyományteremtő civil és tömegsport 
kezdeményezések további támogatása, segítése. A parkerdő folyamatos karbantartása, állandó nyitva 
tartásának lehetővé tétele. 
 

V. 
A fejlesztések megvalósításához szükséges tényezők 

 
A megvalósításhoz szükséges: 

- az igények felmérése 
- a döntéshozók (képviselők) és a végrehajtásban résztvevők elkötelezettsége a kitűzött 

célok megvalósítása iránt 
- tervek, dokumentumok, megvalósíthatósági tanulmányok 
- finanszírozási források, befektetők, pályázatok felkutatása 
- önerő biztosítása 
- megbízható kivitelezők keresése 

 
A fejlesztési elképzelések megvalósításához, illetve a kivitelezés ütemezéséhez fel kell mérni az 

érintettek érdekeit, igényeit, együttműködési hajlandóságát. Meg kell vizsgálni az alternatívákat, 
költségeket, veszélyeket illetve a várható előnyöket, hatásokat, a fenntarthatóságot. Beruházásokat 
csak megbízható bevételek, források és fenntarthatóság esetén kezdeményezhetünk. 

 
A fejlesztések finanszírozása lehetőség szerint pályázati forrásból történjen. Ennek megfelelően az 

ütemezések a pályázati források szerint átütemezhetőek. A pályázati lehetőségek felkutatása kiemelt 
cél a polgármesteri hivatal dolgozói, illetve az önkormányzattal kapcsolatban állók számára. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 




